

郑州市2022年高三历史下册高考模拟同步练习

1.

王国维在《殷周制度论》中指出：“周之制度大异于商者，包罗甚广。不能在此一一论列，其中封建子弟一项、对华夏民族之形成影响巨大。”其意在说明

- A. 西周制度深受商朝影响
- B. 商朝已有华夏民族观念
- C. 分封利于华夏民族形成
- D. 西周已经进入封建社会

2.

在西汉海昏侯墓出土的文物中发现了一个形似制酒用品的青铜“蒸馏器”，经专家鉴定、在该文物中发现了芋头的残留物，一些学者据此认为汉代已经可以蒸馏白酒。但一般认为中国最早的有关蒸馏酒和蒸馏器的记载出现在元代文献。上述对蒸馏白酒的不同认识说明

- A. 文献史料真伪难别
- B. 历史研究需注意史料的互证
- C. 出土文物更具说服力
- D. 历史事实年代久远难以判断

3.

宋真宗曾作《劝学诗》：“富家不用买良田，书中自有千钟粟。安房不用架高梁，书中自有黄金屋。娶妻莫恨无良媒，书中有女颜如玉。出门莫恨无人随，书中车马多如簇。男儿欲遂平生志，六经勤向窗前读。”这表明宋代科举

- A. 推动了八股取士的形成
- B. 完善了中央集权体制
- C. 使社会各阶层热衷科举
- D. 影响了社会价值取向

4.

刘师培对清代学术曾指出：“盖汉学之词举世视为无用，舍闭关却扫外，其学仅足以授徒。若校勘金石，足以备公卿之役，而不足以备公卿之欢。……欲得帝王之尊，必先伪托宋学以自固。故治宋学者，上之可以备公卿，下之可以得崇衔。”其意在强调

- A. 清代学术氛围相对自由
- B. 明清封建制度日益没落
- C. 经世致用思想成为主流
- D. 清代宋明理学仍居主流

5.

鸦片战争后，清政府任命两江总督耆英以钦差大臣名义兼管五口通商事宜；道光二十四年，耆英调任两广总督，仍兼办各省通商善后事宜，此即五口通商大臣一职的产生。这一官职的设置表明

- A. 近代中国外交体制有所调整
- B. 近代专职外交事务大臣出现
- C. 中央机构半殖民地化的开始
- D. 对外交涉引起政府高度重视